

我們一起走出貧困落後

■ 梁燕城

本刊總編輯

十一月在廣西，通過廣西政協的協力基金會合作，探訪了四個新的貧困縣，約二百個高中一年級學生，且分組時每次可以和五到十位深入交談，再一次走進孩子們眼淚交加的世界。

很多女孩講到父親為供她們受教育，工作非常艱苦，莫不強忍眼淚。有一沒流淚的女生，冷靜、沉鬱、悲愴地說一家共四姐弟讀書，父親收入無法足夠，就去賣血籌款。由於太瘦，體重不合格，就放兩塊石頭在袋中，使可賣血。這女孩很堅強而悲苦，沒有流出眼淚，但我們卻淚盈於眶了。

探訪幾個貧困家庭，聆聽很多愴痛的故事，使我們回憶自己少時為家庭與父母擔心的經歷。今天我們環境已改善，我們必須盡能力，使下一代知道，我們很關愛他們，叔叔阿姨們看他們是寶貝一樣珍貴，他們是有尊貴價值的人。只要努力，人生一定滿有希望！

大家帶著對貧困區的唏噓歎息，回到南寧。我們在廣西的扶貧助學，已是第十三年，幫助了一萬人次的同學。美國與香港文更在雲南也幫助了約三千人次。很大部份人我們都關懷著成長，看他們從小孩到青少年，到成人，就像自己兒女一樣。

在南寧四十多位大學畢業或在大學讀書的舊同學，到酒店與叔叔阿姨會面，大家很高興。第一年資助的唐洪波，是同學的大姐，非常優秀，由於經歷到關愛，出來工作時，就以微薄薪酬幫助窮學生，後在農村直接選舉成為人大代表，之後成人大主席，如今已成招商局副局長，她今次抱著孩子來見我們，從農村羞澀少女，成為充滿能力的少婦了。二姐黃美玲，當年因不夠學費，且有重風濕，差點要自殺，但得資助後，已成資深醫生，且因自己到中國教會追求上帝，在一次見到一老教授，因禱告而癌症痊癒，自己當晚思念上帝的大能，她竟經歷神跡，多年風濕而完全消失，至今有很深的靈性追求，充滿喜樂。

很多女生都結婚生子，也有男生做了小老闆，每一個都已脫貧了。仍在大學的，都已脫胎換骨，充滿自信。當年一見我們就哭的班樹蓉，大專最後一年去實習，有了收入，就主動告訴我們，不用再資助了，文更同學品格很高貴。

回想多年前在農村或縣城見他們，都帶著家庭貧困的很多悲苦，憂慮與眼淚，我們每年探望、鼓勵、關愛、伴他們成長，看他們如子女。如今都長大成人，從前原都土里土氣，現在男的變得英偉而有理想，女的變得漂亮成熟，有些已成母親。生命都有了盼望。

為了他們，我放棄了高薪的機會，堅持了二十一年，因祖國的人民和孩子都是骨肉之親。我三十多年前為中國的苦難，大有憂愁，心裏時常傷痛。終於在上天恩情呼召下，放下一切，建立文更團隊，回到中國與同胞同行。我們付出所有可能的學問、精神、體力、金錢，終於為祖國栽培了一群有道德和理想的年青人，也向政府反映草根大眾的困苦，提出體制改革與反腐敗的意見，至今已見成果。於是，文更除了持久地推廣學術文化交流外，也形成了獨具一格以關愛為特徵的扶貧文化，也即一種以關懷中國普遍民眾的道德文化。

據報道中共中央政治局十一月二十三日召開會議，審議通過《關於打贏脫貧攻堅戰的決

定》，總書記習近平主持會議。會議要求，到二〇二〇年通過產業扶持、轉移就業、易地搬遷、教育支持、醫療救助等措施解決五千萬左右貧困人口脫貧，完全或部分喪失勞動能力的二千多萬人口全部納入農村低保制度覆蓋範圍，實行社保政策徹底脫貧。

我們十分高興，中國終於在體制上全面走上脫貧之路，我多年上書中央，所尋求的終於在體制上確定了。我很慶幸，在中國最艱苦發展這二十年，我們文更團隊沒有在海外舒適的環境中沉醉，也沒有像一些知識份子般在海外批評中國，卻聽從上帝的呼喚，用耶穌基督的方法，以無條件的愛，犧牲自己，以行動回到祖國大地，走入困苦人民之中，去擁抱和鼓勵後一代青少年，站起做有尊嚴的人。

感謝團隊中人，如梅叔叔、王阿姨、李媽媽、洪阿姨、黎阿姨等等，十多年如一日，愛護孩子。他們都是上帝的天使，因有感動到中國服侍貧苦的孩子，是天國的使者，將美善與喜樂，帶到中華大地。這些歲月，不單孩子們已長大脫貧，我們也目睹中國開始富強。我們在這過程中，付出了生命中所有的愛去參與，並將民間疾苦告訴中央，建議社會體制改革。農村學生已得九年免費教育，很快有高中免費，且窮孩子有營養餐，城市已開出農民工教育，政治上取消了勞教，反腐敗正切實執行，中國各方都在改進中，人民處境在改善中。這是我們最感欣慰的，我們參加了這建設歷程。

下面是一位同學傳來心聲，她來自廣西貧困的資源縣，今在桂林讀大學——

我們曾自卑，我們曾木訥，我們也曾悲觀。我們曾感嘆命運的多舛，也曾停止前進的步伐。有一天，我們遇到了很多人間的天使，他們一直施以溫和的微笑，暖心的擁抱。教我們愛。

愛是陽光，教我們樂觀；愛是雨露，幫我們從內心的陰霾走出；愛是除塵劑，拂去世間的塵埃，生活從此多彩。

歲月雖已荏苒，卻留下了安靜與豁達。多年後，我們依舊保留著那份純真與乾淨，以赤子之心，描繪自己的人生。亦如文更叔叔阿姨一般，用愛溫暖他人，溫暖自己。

在漫漫旅途中，我們，從未忘記。

還有我們在廣西資助成長的同學肖慈柳送給文更的一段心聲，她大學畢業後在廣州天河工作。我們的孩子已成長了——

什麼愛，厚重而深沉？

什麼愛，細長而深遠？

什麼愛，如泉水如泰山？

什麼愛，如天空如大海？

文更的叔叔阿姨對我們的大愛已然如此

十二年了

從那時起，他們撐起了一個個年少的夢想

從那時起，我們喚他們為叔叔阿姨

從那時起，我們每一年都在成長

從那時起，他們一直大愛無疆

直到現在，我們朝著夢想前進

直到現在，我們也被別人叫叔叔阿姨了

直到現在，我們上大學了，工作了，或是成家立業了

直到現在，他們一直都陪伴著我們

感謝我們成長的路上，一直有您們，我們會把這股愛的力量一直延續下去，幫助更多的人！